



## IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb

### Izvešće o reviziji godišnjih financijskih izvještaja

#### Mišljenje

Obavili smo reviziju godišnjih financijskih izvještaja Društva GRAWE Hrvatska d.d. („Društvo“) koji obuhvaćaju izvještaj o financijskom položaju na dan 31. prosinca 2023. godine, izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti, izvještaj o novčanim tokovima, izvještaj o promjenama kapitala za tada završenu godinu te bilješke uz financijske izvještaje, uključujući i značajne računovodstvene politike.

Prema našem mišljenju, priloženi godišnji financijski izvještaji istinito i fer prikazuju financijski položaj Društva na dan 31. prosinca 2023. godine, njegovu financijsku uspješnost i njegove novčane tokove za tada završenu godinu u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja („MSFI“) koje je usvojila Europska unija.

#### Osnova za mišljenje

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima (MRevS-ima). Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u našem izvješću neovisnog revizora u odjeljku Odgovornosti revizora za reviziju financijskih izvještaja. Neovisni smo od Društva u skladu s Međunarodnim kodeksom etike za profesionalne računovođe, uključujući Međunarodne standarde neovisnosti koje je izdao Odbor za međunarodne standarde etike za računovođe (IESBA) (IESBA Kodeks), kao i u skladu s etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju financijskih izvještaja u Republici Hrvatskoj i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima i IESBA Kodeksom.

Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje.

#### Ključna revizijska pitanja

Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našoj profesionalnoj prosudbi, od najveće važnosti za našu reviziju godišnjih financijskih izvještaja tekućeg razdoblja. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije godišnjih financijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima.

## IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb (nastavak)

Ključna revizijska pitanja (nastavak)

**Ključno revizijsko pitanje**

**Kako je tijekom revizije adresirano pitanje**

### Tranzicija na MSFI 17 Ugovori o osiguranju

S datumom stupanja na snagu za godišnje razdoblje koja započinje na dan 1. siječnja 2023. godine, Društvo je implementiralo i primijenilo odredbe novog Međunarodnog standarda financijskog izvještavanja 17 Ugovori o osiguranju („MSFI 17“), a koji je u potpunosti zamijenio dotadašnji MSFI 4.

Društvo je uz pomoć angažiranih neovisnih savjetničkih timova procijenilo zahtjeve MSFI-a 17 te je temeljem stručne prosudbe razvilo nove računovodstvene politike određivši pritom odgovarajuće nove metodologije i potrebne nove složene izračune s ciljem usklađenosti s odredbama MSFI-a 17. Konkretno, određivanje modela mjerenja (GMM odnosno opći model mjerenja, PAA odnosno model raspodjele premije i VFA odnosno model mjerenja putem varijabilne naknade) sukladno zahtjevima MSFI-a 17, određivanje izračuna prilagodbe za nefinancijski rizik, metodologije određivanja tzv. štetnih ugovora ili pak određivanje diskontne stope smatra se značajnim za ukupni učinak tranzicije. Osim toga, novi standard značajno utječe i na objave u financijskim izvještajima.

Zbog značaja svih promjena koje je novi standard uveo, smatramo da je tranzicija na novi standard ključno revizijsko pitanje u našoj reviziji.

U suradnji s angažiranim stručnjakom za MSFI 17, naše procedure uključivale su sljedeće:

- stekli smo razumijevanje te smo procijenili korištene značajne prosudbe koje je Društvo koristilo kako bi odredilo i razvilo nove računovodstvene politike sukladno zahtjevima MSFI 17.

- uz pomoć angažiranog stručnjaka za MSFI 17, procijenili smo primjerenost i prikladnost odabranih modela mjerenja sukladno zahtjevima MSFI-a 17. Za vrednovanje ugovora o neživotnom osiguranju Društvo je odabralo PAA model te su svi ugovori po portfelju u jednoj kohorti. Za ugovore o životnom osiguranju kombinira se GMM (klasična životna osiguranja) i VFA (životna osiguranja povezana s ulaganjem u investicijske fondove) te tranzicijska kohorta obuhvaća ugovore s početkom osiguranja do 31.12.2021. Dobiveni rezultati ukazuju da su sve tranzicijske kohorte profitabilne.

- uz pomoć angažiranog stručnjaka, testirali smo dobivene izračune i podloge Društva s ciljem potvrde točnosti evidentiranih efekata tranzicije na dan 1. siječnja 2022., stavljajući pritom posebni naglasak na ispravnost evidentirane i formirane marže za ugovorenu uslugu na tranziciji (tranzicijski CSM).

- procijenili smo prikladnost i adekvatnost novih i prepravljenih objava u financijskim izvještajima sukladno zahtjevima MSFI-a 17.



## IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

### DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb (nastavak)

#### Ključna revizijska pitanja (nastavak)

##### Ključno revizijsko pitanje

##### Kako je tijekom revizije adresirano pitanje

#### Vrednovanje obveza iz ugovora o osiguranju

Na dan 31. prosinca 2023., Društvo ima evidentirane značajne obveze iz ugovora osiguranja u ukupnom iznosu od 332.175 tisuća eura, što predstavlja 94% ukupnih obveza Društva.

Obveza za preostalo pokriće (LRC) predstavlja prvu komponentu obveze iz ugovora o osiguranju, a sastoji se od procjene budućih novčanih tokova pri ispunjenju, povezane s budućim uslugama dodijeljenim grupi osiguravateljnih ugovora. U slučaju primjene općeg modela mjerenja, u ovu komponentu obveze uključen je i ispravak vrijednosti za nefinancijski rizik (RA) te dodatno i marža za ugovorenu uslugu (CSM).

Obveza za nastale štete (LIC) uključuje procijenjene novčane tokove od izvršenja ugovora koji se odnose na prošlu uslugu raspodijeljenu u grupi osiguravateljnih ugovora koji još nisu plaćeni.

Mjerenje obveza iz ugovora o osiguranju uključuje značajnu prosudbu u pogledu procjene budućih novčanih tokova. Ove su procjene inherentno neizvjesne i na njih može utjecati velik broj različitih faktora.

Temeljem značajnosti obveza iz ugovora o osiguranju i stupnja procjene vezano uz ključne procjene i pretpostavke, smatramo da je to ključno revizijsko pitanje u našoj reviziji.

U suradnji s angažiranim stručnjakom za MSFI 17 i angažiranim neovisnim aktuarom, naše procedure uključivale su sljedeće:

- stekli smo razumijevanje relevantnih kontrolnih aktivnosti unutar procesa utvrđivanja i vrednovanja obveza iz ugovora o osiguranju te smo testirali ključne kontrole u dijelu njihovog dizajna, implementacije i operativne učinkovitosti.

- proveli smo test potpunosti korištenih aktuarskih baza kao i analitičke procedure s ciljem uočavanja neuobičajenih kretanja i značajnih odstupanja.

Nadalje, utvrdili smo da se krivulja kamatnih stopa za potrebe izračuna prema MSFI 17 računa tzv. bottom up metodom.

- angažirali smo neovisnog ovlaštenog aktuara kako bismo kritički preispitali kalkulaciju obveza iz ugovora o osiguranju od strane Društva i kako bi nam pomogao u obavljanju revizijskih procedura u pogledu procjene pretpostavki i aktuarskih prosudbi korištenih u modelima kao i utvrđivanju ispravnosti izračuna obveza iz ugovora o osiguranju koje su najviše podložne neizvjesnosti i koje su najveće po iznosima.

- procijenili smo adekvatnost objava u financijskim izvještajima vezano uz obveze iz ugovora o osiguranju kako bismo utvrdili da su objave primjerene.



## IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

### DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb (nastavak)

#### Ostale informacije

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Ostale informacije uključuju Izvješće posloводства i Nefinancijsko izvješće uključene u Godišnje izvješće, ali ne uključuju godišnje financijske izvještaje i naše izvješće neovisnog revizora o njima. Naše mišljenje o godišnjim financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije.

U vezi s našom revizijom godišnjih financijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije i, u provođenju toga, razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne godišnjim financijskim izvještajima ili našim saznanjima stečenim u reviziji ili se drugačije čini da su značajno pogrešno prikazane.

U pogledu Izvješća posloводства i Nefinancijskog izvješća, obavili smo i postupke propisane Zakonom o računovodstvu. Ti postupci uključuju provjeru je li Izvješće posloводства sastavljeno u skladu s člankom 21. Zakona o računovodstvu i je li Nefinancijsko izvješće sastavljeno u skladu s člankom 21.a Zakona o računovodstvu.

Temeljeno na obavljenim postupcima, u mjeri u kojoj smo u mogućnosti procijeniti, izvještavamo da:

1. su informacije u priloženom Izvješću posloводства usklađene, u svim značajnim odrednicama, s priloženim financijskim izvještajima;
2. je priloženo Izvješće posloводства sastavljeno u skladu s člankom 21. Zakona o računovodstvu; te
3. je priloženo Nefinancijsko izvješće sastavljeno u skladu s člankom 21.a Zakona o računovodstvu.

Na temelju poznavanja i razumijevanja poslovanja Društvu i njegova okruženja stečenog u okviru revizije financijskih izvještaja, dužni smo izvjestiti ako smo ustanovili da postoje značajni pogrešni prikazi u priloženom Izvješću posloводства i Nefinancijskom izvješću. U tom smislu nemamo što izvjestiti.

#### Odgovornost Uprave i onih koju su zaduženi za upravljanje za godišnje financijske izvještaje

Uprava je odgovorna za sastavljanje godišnjih financijskih izvještaja koji daju istinit i fer prikaz u skladu s računovodstvenom regulativom za osiguravajuća društva u Republici Hrvatskoj i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja godišnjih financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikazivanja uslijed prijevare ili pogreške.

U sastavljanju godišnjih financijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezana s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako Uprava ili namjerava likvidirati Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini. Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Društvo.



## IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

### DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb (nastavak)

#### Odgovornosti revizora za reviziju godišnjih financijskih izvještaja

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li godišnji financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih godišnjih financijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo profesionalni skepticizam tijekom revizije. Mi također:

- prepoznamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza godišnjih financijskih izvještaja, zbog prijevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakcije na te rizike i pribavljamo revizijske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prijevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prijevare može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerne propuste, lažna predstavljanja ili zaobilaženje internih kontrola.
- stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizijske postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o učinkovitosti internih kontrola Društva.
- ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila Uprava.
- zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi Uprava i, temeljeno na pribavljenim revizijskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtijeva da skrenemo pozornost u našem izvješću neovisnog revizora na povezane objave u godišnjim financijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se temelje na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg izvješća neovisnog revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Društvo prekine s vremenski neograničenim poslovanjem.
- ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj godišnjih financijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i održavaju li godišnji financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.





## IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA

### DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb (nastavak)

#### Odgovornosti revizora za reviziju godišnjih financijskih izvještaja (nastavak)

Mi komuniciramo s onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranim djelokrugom i vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tijekom naše revizije.

Mi također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za upravljanje da smo postupili u skladu s relevantnim etičkim zahtjevima u vezi s neovisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim odnosima i drugim pitanjima za koja se može razumno smatrati da utječu na našu neovisnost, kao i, gdje je primjenjivo, o radnjama poduzetim kako bi se uklonile prijetnje neovisnosti, te povezanim zaštitama.

Između pitanja o kojima se komunicira s onima koji su zaduženi za upravljanje, mi određujemo ona pitanja koja su od najveće važnosti u reviziji godišnjih financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i stoga su ključna revizijska pitanja. Mi opisujemo ta pitanja u našem izvješću neovisnog revizora, osim ako zakon ili regulativa sprečava javno objavljivanje pitanja ili kada odlučimo, u iznimno rijetkim okolnostima, da pitanje ne treba priopćiti u našem izvješću neovisnog revizora jer se razumno može očekivati da bi negativne posljedice priopćavanja nadmašile dobrobiti javnog interesa od takvog priopćavanja.

#### Izvešće o ostalim zakonskim i regulatornim zahtjevima

1. Na dan 13. ožujka 2023. godine, imenovani smo odlukom društva Grazer Wechselseitige Versicherung Aktiengesellschaft, Austrija na 107. Sjednici Nadzornog odbora, a na prijedlog Revizorskog odbora Društva GRAWE Hrvatska d.d. da obavimo reviziju godišnjih financijskih izvještaja za 2023. godinu.
2. Na datum ovog izvješća neprekinuto smo angažirani u obavljanju zakonskih revizija financijskih izvještaja Društva od revizije godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2021. godinu do revizije godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2023. godinu, što ukupno iznosi tri (3) godine.
3. U reviziji godišnjih financijskih izvještaja Društva za 2023. godinu odredili smo značajnost za financijske izvještaje kao cjelinu u iznosu od 739.000 eura koja predstavlja približno 2% od ostvarenih prihoda od ugovora o osiguranju Društva za 2023. godinu.
4. Naše revizijsko mišljenje dosljedno je s dodatnim izvješćem za Revizijski odbor Društva od 12. ožujka 2024. godine, sastavljenim sukladno odredbama iz članka 11. Uredbe (EU) br. 537/2014.

**IZVJEŠĆE NEOVISNOG REVIZORA****DIONIČARIMA Društva GRAWE Hrvatska d.d., Zagreb (nastavak)****Izvješće o ostalim zakonskim i regulatornim zahtjevima (nastavak)**

5. Tijekom razdoblja između početnog datuma revidiranih godišnjih financijskih izvještaja za 2023. godinu i datuma ovog izvješća nismo Društvu i/ili njegovom matičnom društvu unutar EU pružili zabranjene nerevizorske usluge i nismo u poslovnoj godini prije prethodno navedenog razdoblja pružali usluge osmišljavanja i implementacije postupaka internih kontrola ili upravljanja rizicima povezanih s pripremom i/ili kontrolom financijskih informacija ili osmišljavanja i implementacije tehnoloških sustava za financijske informacije, te smo u obavljanju revizije sačuvali neovisnost u odnosu na Društvo.

Angažirani partner u reviziji koja ima za posljedicu ovo izvješće neovisnog revizora je Vedran Miloš.

Grant Thornton revizija d.o.o.  
Ulica grada Vukovara 284  
10000 Zagreb  
Hrvatska

Zagreb, 12. ožujka 2024.



Direktor  
Dalibor Briški

**Grant Thornton**

Grant Thornton revizija d.o.o.  
HR - 10000 Zagreb



Ovlašteni revizor  
Vedran Miloš